

HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente
Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
NÚMERO 12.050

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto 10 céntimos

Martes 20 de Febrero de 1934
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 65
Apartado número 13

ANUNCIOS
Cuarto plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " 0'30
Reclamos y Gacetas " " 0'50
Primera plana " " " 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precio módico

El porvenir de Europa

Después de la época de los grandes descubrimientos, Europa impuso al Universo la dirección económica. Por un esplazamiento de la fortuna, que hace surgir a ciertos pueblos en el lugar de otros, el viejo continente está en peligro de rebajamiento por jóvenes naciones que ascienden. Así, Nueva York posee un mercado de dinero que amenaza la supremacía de Londres; sobre la capital neoyorquina se arreglan cuentas internacionales abstraídas de la atracción británica. Barcos americanos y japoneses recorren ahora las grandes rutas que antes eran exclusivas de las flotas europeas. Las naciones del viejo Continente se tienen miedo de unas a otras. Una sugestión maligna, demoniaca, les inspira desconfianzas mutuas, una casi hostilidad hasta a las que lucharon unidas en la última guerra. La fatalidad obliga a cada Estado europeo, para asegurar momentáneamente su existencia, a investigar en sus gabinetes y laboratorios científicos los medios más rápidos de asfixiar, de electrocutar, de quemar, de destruir en una palabra a los vecinos de las otras naciones, en tanto que América, libre de particularismos y de irredentismos, se hace dueña del mundo y de sus riquezas. De continuar como hasta ahora, todas las naciones europeas serán deudoras y dependientes de los Estados Unidos americanos. Las rivalidades de Francia y Alemania han sido la causa de los castigos europeos durante los dos siglos últimos, siendo ya un deber de los demás países, desengañar individualmente a francos y germanos, para que sus odios mutuos preexistentes, los cuales comprometen a toda Europa, desaparezcan. Pues si la guerra última fué un modelo de destrucción y de barbarie, todavía los hombres discurren más cada día para matarse y aniquilarse en mayor número y con más rapidez.

¿Qué será una guerra dentro de cincuenta años? Fácilmente puede contestarse a esta pregunta, teniendo presente la experiencia adquirida por los combatientes de la última y los perfeccionamientos que de las enseñanzas obtenidas se han deducido en los métodos de destrucción. La guerra química con sus productos tóxicos activísimos, hará desaparecer la vida desde largas distancias. Las flotas aéreas reducirán a polvo las ciudades más populosas; para preservarse de ellas se cobijarán los ciudadanos en subterráneos, haciendo la vida trolodita. Los ejércitos avanzarán protegidos por tanques que arrollarán cuanto hallen a su paso; los bombardeos aéreos, sin apenas defensa contra ellos, destruirán los pueblos hasta a más de mil kilómetros de los frentes de los ejércitos. En el mar serán imposible los transportes, barridos por minas y submarinos. La población entera, hombres, mujeres y niños, serán productores de víveres, de materiales, de municiones, todo ser vivo trabajará para matar al prójimo.

Ante tan bárbara perspectiva es preciso que desaparezca la manía belicosa, es necesario curar a las naciones de la enfermedad atávica y crónica que en sus historias guerreras, por largas que fueran, incluyendo la de cien años, causarán destrucciones, que en un solo año pueden alcanzarse con los métodos actuales. El irredentismo exagerado y en muchos casos un patriotismo mal entendido, son causas principales de revanchas bélicas de guerras internacionales, de que están repletas los historias de todas las naciones del viejo Continente y el resurgimiento de tendencias atávicas, presagiando para la Europa entera días amargos y dudoso porvenir.

Miguel Ancil Galarza

DESPERTAR.....

El domingo, muy de mañana, el tintineo del popular "Barandales" se dejó oír por toda la población, renaciendo con ello en el corazón de los zamoranos, la nostalgia de aquellos tiempos en que la presencia de este personaje, de ropaje morado y de los esquilones pendientes de sus muñecas, nos anunciaba las fiestas de Semana Santa y una primavera cercana. "El tío Barandales", fué el domingo la alegría de los chicos y grandes, que saben sentir sus tradiciones con un cariño profundo como verdaderos zamoranos, que no se resignan a vivir del recuerdo y que siempre todas sus ilusiones han estado fijadas en sus suntuosas procesiones de Semana Santa. Este año, hay Semana Santa! Así lo han acordado las cofradías

del Silencio, la Congregación y últimamente la de la Vera Cruz. Esto es lo que el domingo se decía en torno a nuestras incomparables procesiones de Semana Santa, que después de haber sufrido una interrupción en su celebración anual, el pueblo está deseoso de volver a ver por las calles el desfile de tanta joya escultórica que dieron fama en este arte a Zamora. El tintineo de "Barandales" ya lo hemos oído; ahora esperemos si definitivamente escucharemos en la madrugada del Viernes Santo, las notas lúgubres del ronco clarín y del destemplado tambor y que como remate de las fiestas de Semana Santa, suenen las notas alegres de la gaita zamorana, anuncio de una primavera radiante de lozanía.

Luis Alfonso Merchán

Don Ricardo Ruiz

El 18 del actual dejó de existir en Madrid a los sesenta y tres años de edad el respetable señor don Ricardo Ruiz Serra, jefe de contabilidad de la Cooperativa Eléctrica de Madrid y persona que por su caballerosidad y por las excelentes cualidades personales que atesoraba, mereció los cariños y respetos de que vivió rodeado. El sepelio, constituyó una sentida manifestación de duelo en la que tomaron parte infinidad de personas que rindieron el tributo posterior de cariño y respeto al finado. Por la paz eterna del alma de don Ricardo Ruiz Serra ofrecemos una plegaria y hacemos llegar hasta la familia dolorida, especialmente a la esposa, doña Filomena Méndez y a la madre desventurada, doña Mercedes Serra, la cordialidad de nuestro sentimiento por la desgracia que les affige.

Escuela de Trabajo

La "Gaceta" llegada hoy, publica una disposición admitiendo la dimisión del director de la Escuela Elemental de Trabajo de Zamora, a don Rafael Asensio, y nombrando para sustituirle, de acuerdo con la propuesta del claustro, a don Pablo Huerta.

La Feria de Botigeros

Con motivo de las ferias de Botigeros en la Plaza de Galán y García Hernández (antes cuartel de Infantería), ha dado comienzo la instalación de las casetas de baratijas y otras chucherías. También y para mayor encanto de la chiquillería se están montando, el carrusel de los "Caballitos del Tío Vivo" el de "Ola" que como en años anteriores serán los atractivos de la feria, salvo alguna otra cosa que nos guardan los feriantes.

FIGURAS DEL MOMENTO CIERVA Y EL AUTOGIRO

De nuevo se encuentra en España—después de haber conquistado merecidos honores en el extranjero—el ilustre ingeniero español inventor del autogiro de su nombre, don Juan de la Cierva y Codorniu. De nuevo se ha puesto en contacto con su patria el hombre que la ha honrado en una marcha triunfal por distintos países de Europa y América, donde se han hecho con éxito demostraciones de las posibilidades y eficacia del nuevo aparato aéreo, que viene a revolucionar la técnica de la aeronáutica moderna, aplicada a las necesidades propias del momento en que vivimos. Cada vez que el nombre del señor La Cierva, resuena con timbre de gloria por las acogidas que se le dispensan en el Extranjero, nuestras divagaciones nos llevan al análisis de aquellos hechos que por olvido o menosprecio, España desaprovechó negando amparo oficial a la inteligencia de hijos ilustres que tuvieron que comenzar un éxodo de nómadas hacia otras tierras y países que comprendieran e impulsaran aquellos inventos y descubrimientos, que más tarde habían de enaltecer el nombre de España.

El ingeniero señor La Cierva, ha recorrido gran número de países, haciéndose elogios, para la obra y para el autor. El famoso tipo de aparato aéreo denominado autogiro, ha sido adoptado, en algunos países, principalmente en Norteamérica, donde se ha reconocido en todo lo que vale el invento del señor La Cierva, quien hace escaso tiempo recibió en Nueva York una alta distinción por su trabajo. Aquí en España, el escepticismo y la indiferencia han recibido las visitas del raro aparato aéreo. Volvamos nuestra mirada atrás, y que la Historia sirva para corregir nuestros incalificables errores, duros e ingratos para con nuestros propios hijos, que tienen que buscar en otros países la efusión, el apoyo y el aliento para sus actividades. Sirvamos al patriotismo de la inteligencia no despreciando a nuestros propios valores. La sanción de la Historia es más cruel que el remedio y ya que no podamos borrar las huellas de nuestros errores, evitemos los sucesivos. El remedio es enojoso pero de algo sirve cuando constituye una enseñanza que debemos aprovechar.

M. Pastor

Manifestaciones del Sr. Lerroux

Madrid 20 (9,30 m.) El presidente del Consejo de ministros estuvo en su despacho hasta las siete y media de la tarde. Al salir de la Presidencia dijo a los periodistas: —Después de las noticias de esta mañana, no tengo ninguna que dar a ustedes. —¿Ha visto usted al señor Al-

—No; contestó. Ahora voy a despachar con el Presidente de la República y mañana hablaré con el presidente de las Cortes. —¿Irán los ministros radicales mañana a la reunión de la minoría? —No. Tenemos acordado que asista un ministro a las reuniones del grupo parlamentario y a mi me toca hacerlo a la de mañana.

MENUDENCIAS

De la farsa

Las últimas notas de un tango dulzón, cruzan como lentas y tristes gaviotas sobre el mar de sedas y caretas rotas que a la madrugada semeja el salón... Intenso sollozo: trémulo final... La orquesta se apaga... ¡Muere el Carnaval!

Entre serpentinadas manchón de carmín en labios resacos y caras mohinas— bullen, alocadas, unas Colombineas en torno al bolsillo de un viejo Arlequín... (Amores fugaces, labios de mujer, copas donde escancia su vino el Placer...)

Un «polichinela» —bermellón y harina— se gasta «la tela» haciendo los «cucos» a un lindo «bebé», muñeca de mimo, suave gacela que al «pollo» de marras le toma el «tupé»... (Fingidas zalemas, caricias, «champán»... «Alondras» que vienen, «laicas» que se van...)

Una gitanilla, capullo moreno, flor de maravilla, grácil mariposa de alas de ilusión, abre la caricia de sus bellos ojos entre los claveles, fuertemente rojos, que esmaltan el raso del fino mantón... (Graciosa gitana, gallarda mujer, rosa de cariños... Carnaval de ayer...)

Es la madrugada: terminó el desfile de la mascarada (jirones de raso, trozos de percal... El día es llegado y la farsa es ida... Ahora, al escenario bufo de la vida, desde los salones, salta el Carnaval... (Carnaval eterno, farsa al por mayor donde todos buscan su «disfraz» mejor...)

Y unos sonriendo, otros, sollozando (y todos fingiendo) el alma cubierta con algún disfraz, el mundo cruzamos formando comparsas, viviendo esta vida—«farsa de las farsas»—, grotescos payasos de la Humanidad... (Mentiras, traiciones, gestos de Arlequín... Bufo mascarada... Carnaval sin fin...)

Emilio MATO

La huelga general en Zamora Asamblea en el Ayuntamiento

Reunión de los obreros

Durante toda la tarde de ayer la tranquilidad más absoluta reinó en nuestra capital. Todo el comercio sin excepción abrió sus puertas y los huelguistas recorrieron pacíficamente las calles y paseos sin molestar a nadie y sin ser molestados. A las seis y media se celebró en la Sala capitular del Ayuntamiento una asamblea convocada por el Alcalde señor López García a la que asistieron varios concejales, una representación obrera y las de la Patronal y Junta del Paro obrero. El Alcalde manifestó que había convocado a las representaciones patronales y obreras con el propósito de ver si se podía lograr una solución armónica en el conflicto social que se hallaba planteado. Por la representación obrera se expusieron los anhelos de los trabajadores encerrados en las peticiones que tenían formuladas y que son: Colocación inmediata de todos los obreros parados, rebaja del precio de las subsistencias y subsidio de paro para los obreros sin trabajo.

También solicitaban garantía de trabajo para tiempo ilimitado. El Delegado provincial del Trabajo señor Martínez de Aragón, usó de la palabra explicando la tramitación y planteamiento de la huelga e informando a la representación obrera la procedencia de unas peticiones y la ilegalidad de otras. El Alcalde puntualizó de manera acertada la verdadera situación, haciendo ver a la representación obrera que la primera petición de los parados estaba satisfecha desde antes de haber ido a la huelga, puesto que la Diputación, el Ayuntamiento y la Junta del Paro habían prometido dar ocupación inmediata a todos cuantos obreros parados se hallaban inscriptos en las oficinas de colocación obrera. De las subsistencias manifestó el Alcalde que en todo momento el Ayuntamiento y las autoridades están propicias para estudiar las cotizaciones de los artículos de primera necesidad para corregir abusos si es que se cometieran, pero que los obreros deben tener en cuenta que los jornales han ido aumentando precisamente para compensar los aumentos de precio de las subsistencias. El señor Alcalde recordó que como vocal del rafo de la construcción al estudiarse las últimas bases de trabajo se concedió a los peones el aumento de 75 céntimos.

Respecto al subsidio reiteró que no era competencia municipal ni provincial sino del Estado el acordar la concesión del subsidio, siendo por tanto a su juicio extemporánea esta petición. Hubo numerosas intervenciones y la representación de los huelguistas manifestó que daría cuenta a los obreros de la actitud de las autoridades y de las clases patronales, toda vez que ellos habían acudido a la asamblea para conocer en forma concreta los ofrecimientos que se les hacían, prometiendo que si la autoridad gubernativa les autorizaba una asamblea, ésta se celebraría hoy por la mañana.

El Delegado provincial del Trabajo anunció que hoy por la mañana llegaría a Zamora el subdirector General de Trabajo y que seguramente traería alguna propuesta de solución puesto que en el ministerio conocían al detalle y por informes escritos y orales emitidos por el propio Delegado la verdadera situación social, no sólo de la capital sino también de la provincia.

En la Patronal : : : : : En la Asociación Patronal se celebró también ayer por la tarde una reunión para tratar de la marcha del conflicto obrero. Después de ratificarse en los

ofrecimientos hechos para conjurar el paro se acordó en vista de que se trata de una huelga declarada ilegal conceder un plazo hasta mañana para que los obreros y dependientes que han secundado el paro se presenten al trabajo, pues de no hacerlo procederían a la sustitución de los huelguistas. En el día de hoy : : : : : Durante las primeras horas de la mañana se repitieron las prevenciones adoptadas ayer en evitación de posibles alborotos. Todo el comercio abrió como de ordinario. La fuerza de Seguridad continuó prestando servicios con tercerolas y los guardias de Asalto establecieron servicio en el Mercado de Abastos para evitar que pudieran intentarse alteraciones del orden. Afortunadamente la tranquilidad durante la mañana ha sido total y absoluta, sin que se haya registrado el más leve incidente. Las calles presentaron el aspecto ordinario sin que se notara la presencia de los huelguistas. Asamblea obrera : : : : : A las once de la mañana, autorizada por el señor Gobernador civil, se celebró en el Nueva España la asamblea obrera a la que concurrieron gran número de huelguistas. La comisión obrera que asistió ayer al Ayuntamiento, dió cuenta de las gestiones realizadas y de los ofrecimientos hechos por las entidades y corporaciones para dar ocupación inmediata a todos los parados inscriptos en el censo de la Oficina de Colocación. Los asambleístas discutieron ampliamente diversos puntos encaminados a lograr colocación y la baturra de las subsistencias, prescindiéndose ya de la solicitud del subsidio de paro. Entre las peticiones a formularse de nuevo figuraban la libertad de los detenidos y condonación de las multas impuestas por el señor Gobernador a los autores de la rotura de las lunas de los almacenes Santa Clara y de la Casa Rueda. A la una y media, aproximadamente, se puso a votación el punto relacionado con la vuelta al trabajo, advirtiéndose que no podrían tomar parte en la votación los que por falta de edad, no estuvieran en posesión del derecho de sufragio. Aunque era mucho mayor el número de los partidarios de la terminación del conflicto, los elementos extremistas trataron de imponerse, produciéndose una ligera colisión que motivó que el delegado de la autoridad suspendiera la asamblea.

Esta tarde, a las tres, se volverán a reunir los obreros en el local Nueva España para llevar a cabo la votación nominal por papeletas. El Subdirector de Trabajo en Zamora : : : : : Esta mañana, y procedente de Madrid, llegó a nuestra capital el subdirector general de Trabajo, don Práxedes Zancada acompañado del jefe de Sección de conflictos sociales, don Juan Ortiz. La visita a nuestra capital de dichos señores está relacionada con la huelga general que está planteada. Los señores Zancada y Ortiz estuvieron en el Gobierno civil, y como no podían intervenir en el conflicto hasta después de conocer el resultado de la asamblea obrera, acompañados por el excelentísimo señor Gobernador, por el Delegado provincial del Trabajo y por el ingeniero señor Iroyaga, se trasladaron a Muelas del Pan, para conocer la obra de Saltos del Duero, proponiéndose regresar a las tres de la tarde a Zamora.

El servicio de taxis : : : : : Durante toda la mañana, el servicio de automóviles públicos se prestó con absoluta normalidad. Impresión de la huelga : : : : : Siendo aspiración unánime de los

Ya se ha inaugurado la
GRAN CASA DE COMIDAS
Las Cuatro Naciones
situada frente al "Teatro Principal"
(Hoy Mariano Belliure)

Si desean comer bien, cómodo y económico, no dejen de visitar esta casa, donde encontrarán buen servicio y abundante.

La Cocina va regida por un cocinero de gran prestigio.

trabajadores el evitar la existencia de parados y ofrecido por las corporaciones y entidades dar colocación inmediata a todos los parados el conflicto estaría resuelto por el deseo de los trabajadores en su casi totalidad, pero el frente único constituido recientemente, da intervención en las deliberaciones a elementos exaltados que hasta la fecha aun estando en minoría, imponen su criterio.

De todas formas es de esperar que esta tarde se imponga el buen criterio de reintegrarse al trabajo todos los obreros.

La Sociedad Patronal se reunirá esta tarde : : : :
Para esta noche, a las siete y media, la Sociedad Patronal de Agricultura, Industria y Comercio, ha convocado para una Junta general extraordinaria, que se celebrará en el domicilio social de la entidad, con objeto de tratar asuntos de gran importancia y urgencia para los asociados:

El Doctor Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio a
ABASCAL, 24, 1.ª, IZQUIERDA
MADRID
Consulta: de tres a seis.—Teléfono 43254

Los estudiantes católicos y la huelga
AVISO IMPORTANTE
Recibimos la siguiente nota:
"Es ocioso recomendar a nuestros afiliados que no se mezclen ni de lejos ni de cerca con esos elementos revolucionarios que en el respetado recinto de la Normal, provocan contiendas y participan directamente en conflictos tanto estudiantiles como sociales.
No queremos que ninguno de los nuestros tenga tratos con citados individuos, fuera de los deberes profesionales y de caballerosidad que debemos a todos los compañeros. Y hacemos pública nuestra satisfacción y orgullo por tener la evidencia de que ninguno de nuestros socios ha tomado parte en la pasada revuelta estudiantil.
El Presidente"

DR. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete
Santa Clara, 20, entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303

De la vida científica
Tokio.—Los hombres de ciencia que observaron ayer el eclipse de sol desde las islas Carolinas, informan al ministro de Educación que han obtenido una nueva y esencial corroboración de la teoría de Einstein mediante las fotografías tomadas durante el período de la totalidad del eclipse.
Tres de las placas tomadas demuestran la desviación de los rayos de luz de las estrellas al pasar por las inmediaciones del sol.
Los citados astrónomos obtuvieron también tres excelentes fotografías de la corona solar.

Calzados para Caballero
Esta es la nueva sección que
AMIGO
ofrece a Vd. en sus establecimientos de
Mariano Belliure, 4 y, Santa Clara, 21
Zamora 1.ª 1.ª Teléfono, 308

Teatro Principal

Estreno de "Los crímenes del museo"
Los norteamericanos son gente acostumbrada a darnos "cine" de gran calidad, en sus más variados aspectos y el pasado domingo le tocó la suerte a la Warner Bros con este drama folletinesco que alcanza las máximas proporciones en cuanto a emoción y misterio.
"Los crímenes del museo" son obras de personajes anormales; seres que ponen en juego un refinamiento cruel para alcanzar víctimas e incorporarlas a la colección de figuras de cera que exhiben ante el público. Pero una periodista logra hallar la pista de tales crímenes y consigue con ello un reportaje sensacional y el amor del director del periódico en que trabaja.

Cinematográficamente el film no deja nada que desear; la movilidad y el interés crecen hasta la última escena, y los que siguen con avidez el desarrollo de estas producciones, al final lanzan un ¡gracias a Dios!, que les compensa de la agitación que padecen, viendo salvar a la protagonista y juntando las manos en nutrido y sonoro aplauso.
El tecnicolor de "Los crímenes del museo" es de una suavidad y finura que encantan; como subyuga así mismo la delicada belleza de Fay Wray, que en unión de Lionel Atwill y Glenda Farrell hacen que la película se cobre un creciente interés en virtud de una excelente interpretación y escenarios de variada estructura.
HACHE

Comerciantes, Industriales....

Les interesa adquirir en esta imprenta por ser donde más barato se vende, el LIBRO DE VISITAS que hay que presentar al Inspector del Trabajo y el LIBRO DE PAGO DE SALARIOS.

VENTAS
De una dehesa en término de Villalazán y Toro, denominada de "San Martín de las Olivas" e "Isa de los Cuatro", con una superficie de 156 hectáreas, tiene casa de labranza y para el montaraz, palomar, arbolado de encina, tierra de labor, sotos con arbolado de chopo, negrillo, álamo, fresno y prados, cerca del Canal de Riego de San José y próximo a regarse por estar en construcción el Canal, por la Confederación del Duero.
De una magnífica casa en esta ciudad de Zamora, calle de la Rúa de los Notarios, número 6, de planta baja y principal, con jardín.
Para informes, don Agripino González Queipo, en Zamora, calle de Angel Galarza, número 7.

Horacio Miguel Pablo
Abogado
Plaza Cánovas, n.º 1
ZAMORA
(Tabacalera)

Llegaron los monos

Monos para Mecánico
Monos para Carpintero
Monos para Pintores
Monos para Niños
Monos para TODO EL QUE QUIERA GASTARLO

"Una verdadera monada"

Habiendo recibido una enorme partida, nos permite venderlos más baratos que nadie

Bazar J
San Torcuato, número 20. -- Zamora
Sección de Confecciones

PORTELEFONO
Varias noticias de Madrid y provincias

Madrid 20 (9,30 m.)
Por una gran mayoría, los obreros del ramo de construcción acuerdan volver al trabajo : : : : :
A última hora de la noche ha terminado el referéndum en la Casa del Pueblo, celebrado para que los obreros de ramo de la construcción afectos a la U. G. T. decidieran si habría de reanudarse o no el trabajo mañana. El resultado de la votación ha sido 10.572 a favor y 1.500 aproximadamente, en contra, con cinco votos en blanco.

Sobre la aparición de un cadáver : : : : :
Barcelona.—Aunque los médicos no han enviado todavía al juzgado el dictamen de autopsia del cadáver que fue hallado en la carretera cercana al manicomio de San Andrés, se tiene la evidencia de que se trata del sujeto que resultó herido en un tiroteo con la policía de la Generalidad.
Así se desprende de la declaración prestada por el agente quien se ha personado en el Hospital clínico reconociendo en el cadáver a uno de los hombres que formaban el grupo con el que se tirotearon.
Se ha comprobado que presenta horribles quemaduras en diferentes partes del cuerpo y una herida de bala en el muslo derecho que le interesa las vísceras abdominales.
Del siniestro marítimo en Guetaria.—Entierro de las víctimas : : : : :
San Sebastián.—Se verificó en Pasajes el entierro de las ocho víctimas que ocasionó el abordaje de dos vaporitos pesqueros cerca de Guetaria el sábado pasado.
Como se sabe el total de víctimas se eleva a trece de las que ocho que fueron recogidas se las enterró el domingo último.

Al acto asistió el gobernador de Guipúzcoa y el presidente de la comisión gestora de la Diputación, con varios diputados; los ayuntamientos de Pasajes de San Pedro, San Juan y Alza, una representación del ayuntamiento donostiarra y el vecindario de Pasajes en masa.
Al iniciarse la conducción al cementerio se registró un incidente por varios grupos de extremistas que pretendieron que el cortejo fúnebre continuara hasta el cementerio sin el acompañamiento del clero.
Intervinieron las autoridades y pudo lograrse que el acto se verificara sin más interrupciones.
Constituyó una manifestación de dolor en la que se puede asegurar que participó todo el vecindario de los pueblos costeros guipuzcoanos.
Los maestros laicos catalanes : : : : :
Barcelona.—Se han reunido en asamblea los maestros laicos de toda Cataluña para tomar acuerdos.
Habló el presidente señor Remi quien dió cuenta de las gestiones que se vienen realizando para recabar del Gobierno todos los derechos que les corresponden.
Un incendio en Manresa. 200.000 pesetas de pérdidas : : : : :
Barcelona.—Se reciben noticias de Manresa dando cuenta de que un voraz incendio ha destruido totalmente una fábrica de tintes y apretos propiedad de los señores Baltierres.
Las pérdidas se elevan a 200.000 pesetas.
En el lugar del siniestro se presentaron las autoridades y dos secciones de bomberos quienes lograron contener en parte el incendio.
Sánchez ORTIZ

"La Energía"
F. CANTERO CID
ELECTRICIDAD MECÁNICA
Riego, 2 y 4, Zamora

Aparatos de limpieza de primera calidad
"PROTOS"
y de la Oasa
"ELECTROLUX"
Oooinas eléctricas
"PROTOS"
Neveras eléctricas
"CROSLEY"
de reducido consumo.
Todo lo más moderno y de primera calidad en los diferentes aparatos de uso doméstico

Bicicletas G. A. C.
para caballeros, señoras y niños, de paseo y de carrera.
Radio Awater-Kent
reputada como la mejor.
Concesionario con depósito de todos los modelos.
M. BECEDAS Ronda de Santa Clara, núm. 5
Ventas a plazos

Dice R. Villanova LETRAS DE LUTO

El señor Royo Villanova espera que un día vengan de Cataluña a devolver el Estatuto : : : : :
El señor Royo Villanova presentaba esta tarde en el Congreso un manifiesto del Comité pro-justicia de Cataluña, al cual pertenecen numerosos pueblos de la ribera derecha del Ebro, y en el que afirman que el Estatuto catalán es una equivocación y que ellos añoran los tiempos de Felipe V.
Añaden que no acudirán nunca a la justicia de Cataluña, y si a la justicia del Poder central, agregando que para ello, si es preciso, se dirigirán a la Sociedad de Naciones.
El señor Royo Villanova comentó el manifiesto, añadiendo que ya el tiempo va demostrando que no se equivocó cuando anunció la ineficacia del Estatuto y que cada vez se afirma más que en un día vendrá de Barcelona un tren especial a devolver a Madrid el Estatuto.
Sánchez ORTIZ

Don Manuel Blanco Vaquero
A la edad de sesenta y dos años, dejó de existir anteayer en nuestra capital el respetable señor don Manuel Blanco Vaquero, Guardia civil retirado, y persona que por sus dotes personales se había captado las simpatías de numerosas personas que le conocieron y trataron.
Ayer a las cuatro de la tarde se rezó en la iglesia parroquial de San Torcuato la vigilia de difuntos y acto seguido se celebró la conducción de los restos al cementerio municipal, constituyéndose sentida manifestación de duelo en la que tomaron parte representaciones del benemérito Instituto al que perteneció, así como numerosas personas.
Descanse en la paz eterna el alma del señor Blanco Vaquero, por la que ofrecemos una oración a la vez que enviamos a la esposa doña Amalia Turiel, a los hijos doña Matilde, doña Beatriz y don Emilio, así como a toda la familia dolorida la expresión de nuestro pésame más sincero.

BICICLETAS
LA MEJOR "J. M. S."
marca de toda garantía preciosos modelos de población y de carrera
POR PESETAS 195
VENTAS A PLAZOS
BAZAR J.
San Torcuato, 20

Gacetillas teatrales

Hoy la Paramount nos dará a conocer el gran film "Reina el amor", por Claudette Colbert y Fredric March, dejándose para mañana miércoles "El retador" creación de George Bancroft y Wynne Gibson.
El jueves se estrenará la cinta de la Fox "Nido de amor", a cargo de Sally Eilers y James Dunn, apareciendo el viernes la simpatiquísima agrupación de comedias de Carmen Sánchez, que al frente de reputados artistas hará toda la campaña de Botigero a precios populares.

POR TELEFONO
Hallazgo del cadáver de un soldado francés

Madrid 20 (9,30 m.)
Gerona.—A un kilómetro de la frontera francesa en esta provincia y en lugar denominado La Cabaña ha sido hallado entre la nieve el cadáver de un hombre que representaba tener unos veinticinco años y que viste uniforme del ejército francés.
Las autoridades gubernativas han dado cuenta del fúnebre hallazgo a las autoridades militares francesas.
Sánchez ORTIZ

T. GONZALEZ MARIN
Ex ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora
Consulta de diez a una y de cuatro a seis

ARRIENDO DE PASTOS
Se arriendan en pública subasta los pastos de espigadero y hoja de viña, del término municipal de Morales del Vino, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de la Sociedad de Correduría y pastos.
La subasta se verificará en la Casa Consistorial a las diez horas del día 25 del actual.
El Presidente, Domingo de Mena

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para herniados
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid

HERALDO DE ZAMORA Apar. 13

CARTELERIA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Teatro Principal
TELEFONO, 188
HOY MARTES: Acontecimiento. Estreno gran superfilm "Paramount" 1934 hablado en español.

Reina el amor
Por Fredric March y Claudette Colbert
Precio de asombro: Butaca, 1 pta.

Mañana Miércoles: Interesante y emocionante estreno "Paramount" 1934
El Retador
Creación de GEORGE BANCROFT.
Butaca, 1 peseta

EL JUEVES: Estreno superfilm "FOX" 1934, hablado en español.
NIDO DE AMOR
Creación de James Dunn y Sally Eilers
Precio asombro: Butaca, 1 peseta

EL VIERNES: ¡Acontecimiento!
Debut de la popular
COMPANIA DE COMEDIAS

Carmen Sánchez
con la reposición de la obra de los Hermanos QUINTERO

El genio alegre
Precios asombro: Butaca, 150 pta.

Nuevo Teatro
EL DOMINGO PROXIMO
Emocionante. Sensacional estreno "Paramount" hablado en español.

El hombre león
Por Buster Crabbe y Frances Dee
Muy pronto:
El Signo de la Cruz.

SASTRERIA
HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ
ULTIMAS NOVEDADES
Plaza Mayor, 12
Teléfono, 42
ZAMORA

El arzobispo de Valladolid

Hoy por la mañana, era esperado en Muelas del Pan el excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid, don Remigio Gandásegui, que tenía anunciado su viaje para visitar la grandiosa obra del Salto del Esla.

Maestros zamoranos interinos para Asturias

El Consejo provincial de Primera enseñanza de Oviedo ha hecho algunos nombramientos de interinos, interesando a Zamora los que siguen: Don Emilio Nieto Pascual, para Casandresin (Salas). Don Fabián Plaza Rodríguez, para Collada (Allende). Don Teodoro V. Gaitán Tordesiillas, para Cortina (Laviana). Don Víctor Ríos Hernández, para Monón (Allende). Don José Manuel Miguel Cabezas, para Tablado (Degaña). Don Manuel Molinero Lorenzo, para Mieres (Tineo). Don Luzgérico Martín Valverde, para Robledo de Tainas (C. del Narcea). Don Roque A. Ferrero Mangas, para Calleras (Tineo).

NOTICIAS

En el "Boletín Oficial" de ayer se insertan los anuncios de las vacantes de las plazas de Inspector municipal veterinario de Fuentes de Ropel y Morales del Vino.

TRANSPORTES

Viuda Aguiar. Cárcaba 16. Teléfono 229

PERDIDA DE UNA MANTA

En el trayecto de Ferreruella de Tábara a Manzanal del Barco, se ha extraviado una manta. La persona que la haya encontrado se ruega la entregue a su dueño, Juan Morán, en Manzanal del Barco.

Ayer tarde, se presentó en la Casa de Socorro el joven David Luis Martín, de veinticuatro años de edad, el cual sufría fuerte contusión en el homoplato derecho.

Según manifestó David, la lesión se la causaron los guardias de Asalto, al dar una carga en la calle de Ramón y Cajal, próximamente a las cinco y media de ayer tarde.

Mauricio Fernández-Cuevas ABOGADO Ramos Carrión, 28, Zamora Consultas: de diez y media a una

César Santiago Abogado Zamora Santa Clara, 22 Teléfono, 268

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población NACIMIENTOS Angela Alonso Coreces.

José A Crespo MEDICO Enfermedades de la Infancia Ha trasladado su Clínica a la calle de San Torcuato, 46, bajo. Zamora

José Buitrón Queipo de Llano ABOGADO-PROCURADOR SAN PABLO, 19, ZAMORA

Precauciones en Carbajales ne Alba

Con el fin de evitar desórdenes, que se preveían, hoy en la mañana ha salido para Carbajales de Alba, un camión con guardias de Asalto.

MARCELINO MARTIN LUELMO Médico Militar Especialista en NARIZ, GARGANTA Y OIDOS Consulta de once a una y de cuatro a cinco ZAMORA Viriato, 2 pral.

De la Comisaría

Don Andrés Rueda Blanco, como apoderado de don Fernando Rueda, de los almacenes de la calle de Santa Clara apreadados ayer por un grupo de huelguistas, ha presentado la correspondiente denuncia por la rotura de una de las lunas de los escaparates, la cual valora en 1.200 pesetas.

POR TELEFONO Ayer se volvió a hablar de crisis, pero estos rumores no son ciertos

Madrid 20 (9.30 m.) Nuevamente se vuelve a hablar de crisis. Ayer los rumores se hicieron extensivos. La nota que después del Consejo se facilitó a la Prensa, en la que el ministro de Trabajo daba noticia de que en algunos lugares de España no se satisfacían los jornales fijados en el "Boletín" de la provincia y en algunos se volvía a los jornales de hambre, algunas de las personas que figuran en la política dicen que era una nota destacada, que ciertamente había de plantear un debate político iniciado por los grupos de derechas.

Englobadas a estas declaraciones del señor Gil Robles a un diario de Cataluña, se afirmaba una vez más que la crisis se plantearía inmediatamente.

También se decía que el señor Armasa ocuparía la cartera vacante del señor Pita Romero.

Los informadores, se entrevistaron con el señor Armasa. Este les dijo que ignoraba su designación para ningún cargo, el ség irá en el cargo de subsecretario.

Nueva entrevista de periodistas con una persona que está perfectamente enterada de cuanto ocurre en el seno del Gobierno, que también les desmintió los rumores de crisis.

—Es, le dijeron que se rumoreaba que el señor Pita Romero no contaba con el placet para ir de embajador extraordinario de España en el Vaticano.

—Eso es absolutamente incierto, respondió. El señor Pita Romero ha obtenido el placet del Vaticano.

—Se aseguraba que el haber votado el artículo 26 de la Constitución era un obstáculo para poder ir de embajador al Vaticano.

—No hay tal obstáculo. El señor Pita Romero irá de embajador extraordinario al Vaticano y ostentará este cargo mientras se aprueba la modificación de la ley de Incompatibilidades, en cuyo momento el señor Pita Romero será embajador efectivo, cesando en su carácter de extraordinario, y no habrá perdido el acta de diputado.

Parece ser que el señor Pita Romero, cuando se planteó esta cuestión en el Gobierno, pidió que su cargo de embajador fuera con carácter de extraordinario, para no verse privado del acta que ostenta. Así lo acordó el Gobierno, y una vez que la ley de Incompatibilidades sea derogada y modificada, el señor Pita Romero, manteniendo su acta de diputado, será embajador en el Vaticano. El cargo de ministro de Estado será desempeñado, una vez que el señor Pita Romero vaya a Roma, por el señor Rocha.

Parece que el Gobierno se afianzó en el Consejo de ayer en la idea de no dar un paso más hacia la derecha.

La citada personalidad con quien se sostuvo esta entrevista aseguró que en la reunión de hoy de la minoría radical no ocurriría nada de particular y únicamente pudiera surgir la crisis en el caso de que planteado el debate político, las derechas se negasen a apoyar al Gobierno. Se le preguntó también si esperaba que el debate político se planteará mañana y contestó que lo ignoraba.

Referencia del señor Martínez Barrio : : : : : Ayer noche fué interrogado el ministro de la Gobernación para que diera alguna ampliación a la nota oficiosa del Consejo.

El señor Martínez Barrio no aportó ningún dato nuevo, encerrándose en la más absoluta reserva.

—¿Cree usted, se le preguntó, que tienen algún fundamento los rumores de crisis que circulan?

—Pueden ustedes decir que si surgiera la ruptura vendría de fuera; en una derrota del Parlamento, pero esto no quiere decir que si se provoca una votación vayamos a perderla.

La situación del orden público es de tranquilidad, pues las huelgas aisladas que se producen se resuelven rápidamente y esto en nuestro tiempo no es un grave problema.

En cuanto a la nota del Gobierno dirigida al Vaticano, manifestó el señor Martínez Barrio que el ministro de Estado había dado cuenta incidentalmente en el Consejo de que la nota había sido recibida por la Santa Sede.

El documento dado a la publicidad por el señor Alba fué estudiado con algún detenimiento en el Consejo de hoy, coincidiendo todos los ministros en su noble intensión y en la necesidad de llevar a la práctica por medio de proyectos de ley, algunas de las sugerencias que plantea.

El Consejo autorizó al señor Lerroux para que trate de este asunto con el presidente de la Cámara, y hoy, antes de comenzar la sesión el jefe del Gobierno visitará en su despacho al señor Alba.

Las causas de la supuesta crisis : : : : : Se decía ayer, que el motivo de la crisis era que el ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés, en el

Consejo de la mañana había mostrado su disgusto, sobre la Comisión gestora de Oviedo, pues al hacerse los nombramientos no se había tenido en cuenta sus indicaciones. Esto que se aseguraba, hacía pensar la dimisión del ministro de Justicia.

En el seno del Gobierno hay compenetración : : : : : También se comentaba que podía producirse la crisis por presentar la dimisión el señor Martínez Barrio, sustituyéndole el señor Marraco.

Los periodistas se entrevistaron con el ministro de la Gobernación y éste les dijo: —No hay nada; el Gobierno está perfectamente compenetrado y no hay para qué hablar de dimisiones de unos ni de otros.

De madrugada en Gobernación : : : : : Esta madrugada, el señor Torres Campaña, recibió a los informadores, diciéndoles que con motivo de la bomba que estalló hace unos días en Colmenar Viejo, en el edificio propiedad de la Sociedad Fomento de Obras y Construcciones, se había practicado una inspección que ha dado como resultado el relevo del teniente de la Guardia civil y la imposición de una multa de 3.000 pesetas al dueño de una casa, donde había explosivos.

chstag, con motivo de la muerte del rey de Bélgica.

En nombre del canciller Hitler y del ministro von Neurath, el jefe del protocolo ha visitado al embajador de Bélgica para hacerle presente el pésame del Gobierno alemán.

El señor Neurath ha enviado, además, un telegrama de pésame y simpatía al ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica.

La corte inglesa guardará quince días de luto : : : : : Londres.—La corte guardará quince días de luto con motivo de la muerte del soberano belga. En el catedral de Wensminster y en Nuestra Señora de Francia, todas las misas han sido aplicadas por el alma del rey Alberto.

El rey Jorge V ha enviado al duque de Brabante un telegrama de duelo y simpatía.

El señor Madariaga expresa el pésame del Gobierno español : : : : : París.—Toda la Prensa se asocia al dolor que sufre actualmente Bélgica. Todos los establecimientos públicos y particulares han colocado sus banderas a media asta y lo mismo harán los barcos de la flota, en virtud de órdenes circuladas por el ministro de Marina.

El embajador de España, señor Madariaga, ha estado en la Embajada de Bélgica para expresar el pésame del Gobierno español y el suyo por la muerte del soberano.

La multitud emocionada, desfila ante el Palacio real de Bruselas : : : : : Una multitud incalculable desfila emocionada, desde esta mañana, por el Palacio real. Nada puede dar idea de la consternación que reina en todo el país y en los círculos oficiales.

La muerte del Rey de Bélgica

Bruselas.—Llegó el príncipe heredero Leopoldo, con su esposa. Le recibieron el Gobierno y gran muchedumbre. Se trasladaron inmediatamente a Palacio para velar el cadáver de su padre.

El cadáver del rey es trasladado a Palacio : : : : : El cadáver del rey fué colocado sobre la cuna de un cañón y trasladado al Palacio real de Bruselas, desde el castillo de Laekem. A ambos lados del cañón iban doce oficiales a caballo, portadores de antorchas.

Los príncipes Leopoldo y Carlos iban también detrás.

Una multitud enorme presenció el paso del fúnebre cortejo.

Al pasar delante de la tumba del soldado desconocido se guardó un minuto de silencio.

El príncipe Humberto y la princesa María Josefa : : : : : Roma.—El príncipe Humberto y la princesa María Josefa salieron de Nápoles con dirección a Roma. Se proponen continuar el viaje con dirección a Bruselas.

El viernes próximo se proclamará el nuevo soberano La ceremonia de la proclamación del nuevo soberano tendrá lugar el viernes próximo.

Demostraciones de duelo. Funerales : : : : : El Consejo de ministros ha decidido que los funerales del rey Alberto tengan lugar el jueves, según el protocolo observado en los funerales del rey Leopoldo II.

Sentimiento : : : : : Todas las iglesias de Bélgica tocan a difunto, y en los edificios públicos y particulares ondea el pabellón belga a media asta.

El señor Vandervelde habla en elogio del monarca fallecido : : : : : El presidente de la Internacional Socialista, señor Vandervelde, ha declarado que, aunque republicano, sentía por el rey algo más que una pura amistad, añadiendo que en las circunstancias críticas actuales, la masa popular quedará profundamente afectada por el trágico final del monarca.

El señor Vandervelde está convencido de que el príncipe heredero seguirá la línea de conducta trazada por su padre.

La bandera del Reich ondea a media asta : : : : : Berlín.—La bandera del Reich ondea a media asta en el Palacio de la Cancillería, en el ministerio de Negocios Extranjeros y en el Reichstag.

La bandera del Reich ondea a media asta : : : : : Berlín.—La bandera del Reich ondea a media asta en el Palacio de la Cancillería, en el ministerio de Negocios Extranjeros y en el Reichstag.

El cadáver del rey es trasladado a Palacio : : : : : El cadáver del rey fué colocado sobre la cuna de un cañón y trasladado al Palacio real de Bruselas, desde el castillo de Laekem. A ambos lados del cañón iban doce oficiales a caballo, portadores de antorchas.

Los príncipes Leopoldo y Carlos iban también detrás.

Una multitud enorme presenció el paso del fúnebre cortejo.

Al pasar delante de la tumba del soldado desconocido se guardó un minuto de silencio.

El príncipe Humberto y la princesa María Josefa : : : : : Roma.—El príncipe Humberto y la princesa María Josefa salieron de Nápoles con dirección a Roma. Se proponen continuar el viaje con dirección a Bruselas.

El viernes próximo se proclamará el nuevo soberano La ceremonia de la proclamación del nuevo soberano tendrá lugar el viernes próximo.

Demostraciones de duelo. Funerales : : : : : El Consejo de ministros ha decidido que los funerales del rey Alberto tengan lugar el jueves, según el protocolo observado en los funerales del rey Leopoldo II.

Sentimiento : : : : : Todas las iglesias de Bélgica tocan a difunto, y en los edificios públicos y particulares ondea el pabellón belga a media asta.

El señor Vandervelde habla en elogio del monarca fallecido : : : : : El presidente de la Internacional Socialista, señor Vandervelde, ha declarado que, aunque republicano, sentía por el rey algo más que una pura amistad, añadiendo que en las circunstancias críticas actuales, la masa popular quedará profundamente afectada por el trágico final del monarca.

El señor Vandervelde está convencido de que el príncipe heredero seguirá la línea de conducta trazada por su padre.

ULTIMA HORA En un choque de trenes resultan varios muertos y heridos

Madrid, (3.30, t.) Conferencia Alba y Lerroux : : : : : A las diez y veinte de la mañana llegó hoy al Congreso el Presidente de las Cortes y diputado a Cortes por Zamora, don Santiago Alba y diez minutos más tarde llegó al Parlamento el jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux.

Ambas personalidades conferenciaron durante media hora y al salir el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que se habían ocupado con todo detenimiento de las iniciativas del señor Alba, no habiendo adoptado ningún acuerdo porque el plan se desarrollará paulatinamente.

Los periodistas interrogaron al señor Lerroux acerca de los augurios que se hacían alrededor de la reunión que había de celebrarse hoy por la mañana la minoría radical y el señor Lerroux contestó: —Soy Eolo, que calma las tempestades.

Momentos después el señor Alba conversó con los reporters, a los que dijo que el éxito de sus iniciativas dependía de todos los diputados por lo que celebraría reuniones separadas con los jefes de las diversas fuerzas parlamentarias.

Por último, el señor Alba calificó de fantasía los rumores de crisis y añadió que el Gobierno insistía en presentar a las Cortes los nuevos presupuestos.

Bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux estuvo hoy por la mañana reunión durante tres horas la minoría radical.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que en la reunión de los diputados del partido se había tratado de lo divino y de lo humano.

Añadió que la minoría estaba perfectamente unida.

Hechas las manifestaciones correspondientes todos los componentes del grupo, manifestaron su conformidad para seguir la política que preside el señor Lerroux sin ir hacia la derecha ni hacia la izquierda.

El martes próximo, dijo el señor Lerroux, nos reuniremos otra vez presidiendo yo, para establecer una combinación más íntima y estrecha con todos los diputados.

Todos los concurrentes, a la reunión de la minoría coincidieron en esta referencia.

El señor Rey Mora dijo que el discurso del señor Lerroux había sido una maravillosa pieza oratoria que debía publicarse.

El señor Salazar Alonso reiteró que se había alejado la posibilidad de una crisis, pues todos los dipu-

tados de la minoría están identificados con el señor Lerroux.

Choque de trenes. Varios muertos y heridos : : : : : En la estación del Mediodía se recibieron esta mañana noticias dando cuenta de que entre las estaciones de Andújar y Villanueva de la Reina chocaron esta madrugada el tren expreso que desde Sevilla se dirige a Madrid y el tren especial que regresaba a Sevilla transportando a los jugadores y aficionados que habían asistido al partido de fútbol que se celebró el domingo entre el Sevilla F. C. y el Atlético de Madrid en el campo de Vallecas.

El accidente se produjo a las dos y media de la madrugada, siendo violentísimo el choque, a consecuencia del cual resultaron varios muertos y heridos.

Dos coches del tren especial quedaron destruidos.

La máquina del expreso quedó empotrada en el tren contrario.

En este momento en que telefeoneo, las noticias recibidas dan cuenta de que van retirados seis cadáveres de los que únicamente ha sido posible identificar el del guardafreno Vicente López.

También ha resultado muerto un guardia civil del servicio de escolta, cuyo cadáver no ha sido hallado.

Veintiséis viajeros del tren especial que resultaron heridos, fueron trasladados a Linares, donde han quedado hospitalizados.

La noticia del accidente ha producido la natural sensación en Sevilla, pues aunque no se ha comprobado, se asegura que entre las víctimas figuran algunos jugadores del equipo sevillano.

La huelga de la construcción, resuelta : : : : : Hoy ha quedado resuelta la huelga que tenía planteada en Madrid el ramo de la construcción reintegrándose los obreros al trabajo y restableciéndose la normalidad.

Reunión de la minoría socialista : : : : : En una de las dependencias del Congreso, se reunió hoy por la mañana la minoría socialista, tratando de diferentes asuntos.

El señor Lamonedá, dió cuenta de la baja en el partido de los diputados por Córdoba.

Sánchez ORTIZ. Tip. Calamita.—Zamora

La Guardia civil de Villalpando detiene varios automóviles haciendo recogida de armas

La Guardia civil de Villalpando cumpliendo órdenes superiores, ha establecido un servicio de carretera habiendo detenido algunos automóviles.

Los propietarios de los automóviles de las matrículas de L. E., 2.565; V.A. 3.146 y M. 46.508, vecinos de Villaveza de Valverde, Tierra (Valladolid), y Benavente, han sido denunciados por ocuparse de armas cortas de fuego sin licencia.

TRES NOTICIAS

Protestas por los sucesos de Austria : : : : : En Orense, Oviedo, Linares y otras poblaciones, se ha declarado hoy la huelga general, como protesta por los sucesos de Austria, sin que se hayan registrado incidentes dignos de mención.

Los ferroviarios catalanes reanudan el servicio : : : : : Barcelona.—Han reanudado el servicio los obreros de los ferrocarriles catalanes por haber llegado a una avenencia con las empresas merced a las gestiones, que están siendo muy elogiadas del secretario del Consejo de Trabajo de la Generalidad y a la intervención indirecta del ministro de Obras públicas.

Los servicios se hacen con toda normalidad.

El señor Pita Romero habla del incidente con el Nuncio : : : : : Contestando a preguntas de un periodista, el señor Pita Romero, sobre el incidente con el Nuncio, ha manifestado que está al margen de todos los rumores y del movimiento de Prensa producido alrededor de este asunto.

Al Gobierno le sobran medios para resolver estas cuestiones cuando surgen, y nadie que me conozca puede, sin injusticia, atribuirme el menor afán de agravio para nadie.

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la infancia Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo Consulta de once a una y de cuatro a seis San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora

COMPRA DE ORO AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta capital el que paga más por toda clase de oro. Dias de compra en esta capital del 14 al 21 de este mes

ABONAMOS

Por una onza de oro moneda. 170'00 ptas. Por una moneda de 25 pesetas. 52'25 ptas. Por una libra esterlina 51'00 ptas. Por una francesa de 20 francos 39'00 ptas. Por 20 dollars 200'00 ptas.

—: Por cantidades importantes vean precios más afinados —: También se compran objetos de todas clases, que contengan algo de oro, alhajas, relojes rotos, pulseras viejas, bolsos de oro, trozos y dentaduras que lleven oro y platino. Por una onza de oro del año 1724, siendo auténtica, se pagan mil pesetas. Se compran monedas antiguas de oro.

Solamente se comprará en esta plaza hasta el día 21 de este mes. Para más informes: Diríjanse al Hotel Castilla, teléfono 110, Plaza de Fray Diego de Deza, núm. 28.

No dejen esta ocasión.—Avisando se pasa a domicilio.

HERNIAS Instituto de Ortopedia y Cosmética Agosto Figueroa, 8 MADRID DIRECTOR J. CAMPOS Médico-Ortopédico Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis de Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies dolientes, Año artificial, Incontinencia de Orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caldos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes Médicos Ortopedistas de todas las naciones. Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro. Extinción de (BELLEZA) Hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de la aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar. CONSULTAS POR CORREO Queda suspendida la consulta en ZAMORA durante el invierno, hasta que se anuncie su reanudación. El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el DR. J. CAMPOS desde 1911. Nota interesante

FOTOGRAFO CUEVAS Calle Benavente, 2



FABRICA DE TEJIDOS

Ventas directas al consumidor garantizando los artículos.

REVOLUCIONARIOS
son los precios
que tiene al
DE TALL

¡¡ PRECIOS VERDAD DE FABRICA !!

Gran partida de Retales a precios excepcionales.
Ventas al Detall y Mayor en la misma Fábrica.

Candelaria Ruiz del Arbol, núm. 7
Zamora
(Esquina calle Reina.) (Al lado del Hospital)

Sección de anuncios económicos

La Fama Zamorana

PLAZA ZORRILLA, 5

Eutimio Hernández, nuevo dueño de este establecimiento, pone en conocimiento del público en general que el día 5 del corriente se hizo cargo de la tienda de comestibles, donde el público encontrará toda clase de artículos del ramo.

NO CONFUNDIRSE: LA FAMA ZAMORANA
Casa de Eutimio Hernández Plaza Zorrilla, 5

VINO CLARETE FINO DE MESA

se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños, número 8, al precio de nueve pesetas los 16 litros.
Horas de despacho, de once de la mañana a dos de la tarde.

Vienda de Circo del Rio

RADIO MARELLI
LO MEJOR EN RADIO
¡RADIOESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oírás con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas.

Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes, cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.

TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

GARAGE
se alquila, uno capaz para tres coches, con foso y agua, en las Cortinas de San Miguel.
Informarán, Santa Clara, 51 duplicado.

CALEFACCIONES

HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balbraz, 16-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas. Más de 130 instalaciones en esta capital.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de agua de todas clases y tamaños de producción nacional.

Baldomero Andreu

COMERCIO DE COMERCIO COLEGIADO
Santiago Alba, 1 Pral. Dcha
Teléfono 155

VENTA DE CASA

Se vende la número 8 de la Plaza de Santa María la Nueva (sitio céntrico), consta de tres pisos independientes habitados; bien conservados e inmejorables condiciones (junto a la Fábrica de lienzos).
Para tratar, en la misma, principal.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

¡Desconfíe de los grandes anuncios!

Los Aparatos de RADIO
LA VOZ DE SU AMO
GLORITONE--FADA
se anuncian por sí mismos.

Nuestros compradores son nuestros mejores anuncios. Solicite una demostración y quedará convencido de la verdad de nuestras afirmaciones, en el GRAN BAZAR de

SALVADOR GARCIA VILAPLANA

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

Nota.—Los aparatos que vende esta Casa son completamente nuevos por no admitirse cambios. Tampoco se alquilan.

BUEN NEGOCIO

En la Ciudad de Benavente y por no poderlo atender su dueño, se traspa un comercio de tejidos en el sitio más céntrico y con numerosa clientela, dando facilidades para el pago, la persona que le interese todo el traspaso o solamente las existencias, puede tratar con su dueño, Liborio Fidalgo, Pasaje Conde Patilla.—Benavente.

SE VENDE O ARRIENDA

la finca llamada "Villa Nena", situada en el término de Guimaré, (carretera de Alcañices), propia para huerta y granja.
Para verla y tratar, con Tomás Gómez (Pintas), Juego de Bolos, 3-Zamora.

AUTOMOVILES

Se venden dos uno de 17 H. P., cinco plazas y el otro de 7 H. P., 3-4 plazas.
José Abrain, teléfono 66, Zamora.

CHOFER MECANICO

con inmejorables referencias, soltero, se ofrece con pocas pretensiones.
Informarán en la Administración de este diario.

Viveros Seoanez

Plantas aclimatadas a esta región
CATALOGOS GRATIS

Nota.—En los mercados se presentan vendedores que con el nombre de estos viveros expenden árboles de otras procedencias.
Exijase siempre a mis representantes Carnet de Venta.

La Bañeza (León)



Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Madeira, Río Janeiro, Santos, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correo rápidos.

1.º marzo "Sierra Salvada"
29 marzo "Sierra Nevada"
18 abril "Madrid"

Precio del pasaje en los vapores "Sierra":

3.ª Camarote, pesetas 652,70.
3.ª Corriente, pesetas, 617,70.
Precio del pasaje en el vapor "Madrid":
3.ª Camarote, pesetas 632,70.
3.ª Corriente, pesetas 597,70.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Para Habana, Veracruz y Tampico 21 de febrero Sierra Ventana
Precios para La Habana en 3.ª, pesetas 559,45.
idem para Veracruz y Tampico, pesetas 602,70.

Para pedidos de plazas dirigirse a Luis García-Reboredo y Cia, S. de C. Lda. Vigo.—García Olloqui, 2 Villagarcía.—Marina, 14

SANATORIO GREDOS

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA
CLIMA SECO Y SUAVE.—SOL TODO EL AÑO

Director: Doctor A. Crespo Alvarez

Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid.—Director del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital

Médico residente: Dr. P. Cabello de la Torre

Médico cirujano: DR. J. M. AVENDAÑO

Pensión completa desde 12 a 18 pesetas

Correspondencia médica: Paseo de Recoletos, 37.—Teléfono, 34109.
Correspondencia administrativa: Arenas de San Pedro (Avila)

AMILKAR

9 H.-P., tres plazas, seminuevo, se vende. Informarán en esta Administración.

ARRIENDO

se hace del local donde estuvieron las oficinas de Contribuciones.
Razón, San Pablo, 8, principal.

AUTOMOVIL

Peugeot 8 H. P., se vende muy barato. Razón, Eusebio Nieto, San Andrés, 33. Zamora.

NEGOCIO

Por no poder atenderla, se vende fábrica de hilados y tejidos de lana. Situada en uno de los sitios más bonitos de la capital, donde afluyen varias carreteras de regiones ganaderas. Colocada toda la producción que pueda rendir en mantas, paños, bayetas y lanas en hilatura.
Para informes, su dueño, Luis de la Cuesta, Aire, 9, principal.

Informará, viuda de don Manuel Rodríguez, en Carretera de la Estación.

ARRIENDO DE LOCALES

Uno en la carretera de la Estación número 26; y el otro en la calle de la Libertad. Ambos locales sirven para almacén y también para garage.

Informará, viuda de don Manuel Rodríguez, en Carretera de la Estación.

GUISANTES Y GARBANZOS

para siembra, superiores, vende Marciano Gómez, Manganeses de la Lampreana.

También se vende una criadora de pollos.

GRANJA "LAS TRES HERMANAS"

Conejos seleccionados

Loti Blanco, Chinchilla y Gran Toro, a cinco pesetas por mes hasta los seis meses y de esta edad en adelante diez pesetas más por ejemplar.
Para carne, a 3,50 peseta, kilo en limpio.
Nota: Propaganda por este mes, Lótis, cuatro meses, a 12 pesetas ejemplar.
Pedidos a Ricardo López, Santiago Alba, 6. Toro (Zamora).

Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.
Para informes: Antonio Conde Hijos.—Vigo

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carneceros, 1 Zamora

(Paseo de San Martín)

DIATERMIA — **CORRIENTES**
Rayos X **Rayos ULTRAVIOLETA**

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Cura estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Huevos frescos del día

GRANJA AVICOLA
"EL CARMEN"

SERVICIO A DOMICILIO

PEDIDOS: a San Andrés, núm. 42
Teléfono 153

Compañías Francesas

Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique

Para BRASIL-PLATA:

11 febrero MASSILIA
Tercera clase Embee pesetas 557,70
Idem "Massilia", Pesetas 617,70.

Cie. Generale Trasatlantique

Para NUEVA YORK, directo:

DE GRASSE

3.ª clase para emigrantes españoles, pesetas 552,70 e impuesto americano.

Para los demás pasajeros: Dólares 72 e impuestos.

Línea Cuba-Méjico.

Para La Habana y Veracruz:

20 febrero MEXIQUE

3.ª clase a La Habana, ptas. 559,45
Idem a Veracruz, pesetas 602,70

Para Haití, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo y Santiago de Cuba, directo:

Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.

Para informes: Antonio Conde Hijos.—Vigo

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

FUNDADA EN EL AÑO 1881

CAPITAL POR IMPOSICIONES a 31 Diciembre 1932, 38.201.191'44.—Núm. de IMPOSITORES en gual ifecha, 29.886

SUCURSAL EN ZAMORA: Plaza de Cánovas, núm. 2

OPERACIONES QUE REALIZA:

Caja de Ahorros Intereses máximos aprobados por acuerdo del Consejo superior Bancario y Cajas de Ahorro confederadas que empezó a regir el 1.º de Julio de 1933:

Cuentas corrientes a la vista.....	2% anual
Libretas ordinarias del Ahorro.....	3'50% "
Imposiciones a plazo de tres meses.....	3% "
Id. a " seis meses.....	3'60% "
Id. a " doce o más meses.....	4% "

Préstamos personales e hipotecarios con interés del 5% hasta 2.000 y el 6% excediendo de citada cantidad.
Préstamos a Ayuntamientos, Sindicatos y Entidades Agrarias.

Los préstamos hipotecarios están exceptuados del impuesto de Derechos Reales y de Utilidades.
Préstamos sobre alhajas y ropas a plazo de doce y seis meses respectivamente con el interés del 5% hasta 2.000 y 6% para mayores cantidades.

Monte de Piedad

GUIA COMERCIAL

Casa SANTIAGO

Santa Clara, 47
VINO clarete de La Bañeza de C. Martín, botella 0'95 pesetas.

¡Caballeros!

Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, ¡habeis probado la ESCERINA? Fracasados los productos similares, ¡usad ESCERINA! contra frietas, sabañones etc.—Probarla es adoptarla.
Santiago Ramón y Cajal números, 23 y 25 ZAMORA

"ESTE"

No es un punto Cardinal es un

CHOCOLATE BUENO

de la Casa Matos.
POENTICA, 1-ZAMORA

LA IDEAL

Oasa los Paraguas
Un gran surtido en carteras presenta esta casa.—Vea sus escaparates

30, Plaza Mayor, 31
SASTRERIA Y CAMISERIA

HERALDO DE ZAMORA Apr. 13

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

¡¡SE VENDEN!!

DISCOS NUEVOS a 5'00 pesetas, de las marcas «Odeón», «Regal» y «La Voz de su Amo», en el taller de Pianos de JULIO PORTOS Ramos Carrión, 62-Tel. 195 ZAMORA